

## 高新区把好“进入和退出”关口助脱贫

2017年是高新区脱贫攻坚提升年,高新区坚持把扶贫开发作为重大民生工程来谋划和推进,紧紧抓住“精准、落实、可持续”三大关键,坚持五个“两手抓”,“两手”都要硬的举措,扎实推进“十

## 高新区“输血+造血”并举助脱贫

2017年高新区扶贫专项资金830万,统筹建设产业项目,其中保本分红项目涉及贫困村4个,资金120万元;25个蔬菜大棚集中建设项目涉及贫困村12个,资金360万元;加工设备采购项目涉及贫困村5个,资金150万元;旅游扶贫基

## 高新区设施扶贫换新颜

“决不让一个贫困群众住在危房里奔小康”。这是高新区为改善农村困难群众的居住条件作出的庄重承诺。2017年136处危房已经全部建设完成。依托许营中心敬老院,通过对现有设施进行改造,按规定要求配备医生、

## 高新区着力脱贫责任落实与督查整改

围绕精准扶贫目标制定方案和措施,高新区在巩固好前期脱贫成果的基础上,多渠道持续推进精准扶贫大回访活动,以“钉钉子”精神坚持不懈抓好抓实精准扶贫工作,确保如期完成既定目标。高新区建立完善了定期

## 高新区推动产业扶贫项目落实

下一步,高新区将着力探索建立主导产业带动机制,结合“乡村振兴”计划,按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求,逐步做大扶贫规模、做响扶贫品牌,推进农业供给侧改革,

## 高新区多举措助力下一步扶贫工作

高新区认真做好脱贫攻坚档案规范化建设工作,做到脱贫攻坚档案收集齐全完整,分类科学合理,整理规范简明,经得起各级的检验和群众的认可,确保每一户、每一村扶贫攻坚对象“原貌有记载,发展有记录、致富后能

## 冠县开展2017年度扶贫开发工作成效考核

日前,冠县开展扶贫开发工作成效考核,对2017年度乡级党委、政府以及县直部门精准扶贫工作开展进行全面审核,主要包括帮扶责任人到位率、建档立卡贫困户返贫率、扶

## 冠县精准发力扎实推进健康扶贫

冠县贯彻落实好全国健康扶贫工作会议精神,落实省、市健康扶贫政策,成立健康精准扶贫工作领导小组,对全县所有建档立卡贫困人口全部进行了免费体检和疾病核查,并建立电子健康档案。对16449名建档

## 冠县北馆陶镇:孝德扶贫倡树社会新风尚

为进一步营造尊老、敬老、爱老的社会风尚,倡树优良家风、村风和民风,冠县北馆陶镇将孝德文化与精准扶贫相结合,建立孝德扶贫脱贫新机制,全面提升群众道德水平和文明

大脱贫工程”,脱贫攻坚战取得决定性进展,贫困人口稳定脱贫,贫困村全部摘帽。2017年11月份开始,高新区对2014年以来的2428户、4929人建档立卡贫困户进行了入户走访并采集信息对照表。扶贫办组

## 高新区“输血+造血”并举助脱贫

金项目涉及贫困村2个,资金200万元。目前21个贫困村项目完工,收益率全部达到10%,共收益83万元,已发放到贫困户手中,重点贫困村375户682人实现全部脱贫。

2017年,高新区积极开展金融带动扶贫工作,共推

## 高新区设施扶贫换新颜

护士、护理人员等人员,贫困群众集中供养工作正在有序开展。众筹平台线下办公、展示、仓储区域已经清理完毕,货架展架等已经定制,微信公众平台“聊城高新阳光”已经注册完成,在全区范围内开展了爱心众筹平台捐赠活

## 高新区着力脱贫责任落实与督查整改

督查推进机制,建立督导考核常态机制,依托考核办法,形成“周调度、月通报”方案,以“精准问责”助推“精准脱贫”。

针对扶贫资金,扶贫办联合财政局先后开展了6次专项检查、评估,并对发现的

## 高新区推动产业扶贫项目落实

总结资金统筹发展产业项目经验,在已有基础上继续选择能够推进“乡村振兴”计划实施的项目。与相关部门配合,大力推进新型农业经营主体参与扶贫,提高贫困户生产组织化程度。与美丽乡村结合,

## 高新区多举措助力下一步扶贫工作

回忆”;通过深入开展“众筹平台”“百企帮百村”等主题活动,发动社会力量积极参与精准扶贫,为贫困群众办实事、办好事。

同时,以涉农资金整合为抓手,加大行业扶贫力度,细化政策措施,出台配

## 冠县开展2017年度扶贫开发工作成效考核

贫政策资金项目惠及率和扶贫开发工作群众满意度。本次考核分为八个组,每个组由一名正科级干部任组长,考核成员由县扶贫办工作人员以及县扶贫开发领导小组成员单位共同组

## 冠县精准发力扎实推进健康扶贫

立卡患者贫困人员实施了“八个一”服务,占应服务人员的99.8%。在省重点贫困村和黄河故道片区建设11处卫生室,其中有9处基本完工,另2处即将开工。在范寨镇、定远寨镇、辛集镇、清水镇部分村庄实施了

## 冠县北馆陶镇:孝德扶贫倡树社会新风尚

素质,确保如期打赢脱贫攻坚战。张孝善红黑榜,56个村庄全部建立孝善红黑榜,定期更新张榜公示内容。办孝善文化行,将孝善文化与扶贫攻坚精准对接,首创举办孝善文化行

织人员对采集的数据随机抽取再次进行核实,确保信息的真实性。目前,全区共有贫困户1649户,2650人,其中未脱贫28户57人,返贫31户47人,已脱贫仍享受政策1590户2546人。(王倩)

## 高新区“输血+造血”并举助脱贫

荐市级扶贫贷款企业6家,推荐金额1500万元,区级扶贫贷款企业13家,推荐金额4200万元;截至目前,全区9家金融扶贫贷款企业共缴纳帮扶款90.4万元,带动许营镇、韩集乡插花贫困户737户。(王倩)

## 高新区设施扶贫换新颜

动。“扶贫特惠保”的实施实现了贫困户保险精准扶贫全覆盖,总和民政、医保、大病救助、医疗减免等各种政策,定点机构实行一站式结算,确保贫困户个人负担费用控制在总费用的10%以内。(王倩)

## 高新区着力脱贫责任落实与督查整改

问题进行了整改。针对扶贫领域腐败和作风问题,纪委联合扶贫办先后进行了三次巡查。针对扶贫重点工作落实情况,大督查落实委员会联合扶贫办先后进行了2次督查调度。(王倩)

## 高新区推动产业扶贫项目落实

加快推进乡村旅游扶贫。充分利用好扶贫资金专项预算和涉农资金整合政策发展产业,用于插花贫困户的带动和帮扶,建立和完善起高新区贫困户帮扶长效机制。(王倩)

## 高新区设施扶贫换新颜

套政策,形成完善的政策体系。坚持“媒介拓展”与“体质增量”相结合,不断健全扶贫宣传工作纵横架构格局。综合运用多种方式,组织开展综合督查和专项检查。(王倩)

## 冠县开展2017年度扶贫开发工作成效考核

成。考核结束后,县扶贫办对考核结果进行审定,按得分给各乡镇(街道)和县直部门排序,确定名次。考核结果报县委、县政府审定后予以全县通报。(郭健辉 张海宁)

## 冠县精准发力扎实推进健康扶贫

“一二三四”方案,开展邻里互助护理模式。目前,全县健康扶贫邻里互助村庄达到33个107人,全部签订《护理服务建议书》,并对护理人员进行基本护理知识培训。(张海宁)

## 冠县北馆陶镇:孝德扶贫倡树社会新风尚

活动。立孝善养老规,把弘扬传统孝德文化作为《村规民约》的重要内容,推动全镇涌现更多孝德模范家庭,逐步建立尊老、敬老、养老的长效机制。(张光攀)

## 冠县清水镇980人实现稳定脱贫

冠县清水镇以产业扶贫为抓手,注重“造血”式扶贫,积极探索贫困群众的增收之路,脱贫攻坚工作取得了显著成效。2017年全镇687户、980人实现稳定脱贫。以扶贫养鸡和扶贫养猪项目为代表,养殖产业为扶贫提供了新动能,共发放鸡苗12340只,涉及387户贫困户617人。与此同时,严格标准,认真筛选出190名贫困户,享受县2016年国家光伏扶贫项目提

## 莘县燕塔街道:

## 坚决“啃好返贫”工作硬骨头

连日来,莘县燕塔街道在脱贫攻坚的过程中,将扶贫与防止返贫相结合,有效遏制边脱贫边返贫的现象。

在全街道开展“回头看”、“回头帮”“回头查”活动。一是帮扶政策、帮扶力度、工作要求不减。二是要整合资源,盘活资产,推动集体经济不断壮大,巩固每个脱贫成果。三

## 莘县燕塔街道

## 扶贫实行“双包”责任制

莘县燕塔街道在扶贫工作中,实行工作组包村、干部包户的“双包”责任制,坚持结对帮扶干部与贫困户脱贫不脱钩、不疏远,“落实“党员+大户+贫困户”机制,由党员和大户引导、帮助、带动贫困户增收致富,做好跟踪。对已脱贫人口建立档案进行跟踪,准确掌握脱贫后的生产

## 莘县燕塔街道打造“造血”式扶贫

莘县燕塔街道在扶贫工作中,对已脱贫的贫困户加大技术和产业扶贫力度,要有效增强贫困户“造血”功能,打牢不返贫的产业基础,让脱贫户有永续收入。实行一户一策,不断激发贫困群众的脱贫积极性。通过对脱贫户进行社保

## 莘县张寨镇脱贫开启“加速度”

今年以来,莘县张寨镇坚持一村一特色,一户一良策,精准发力,开启了449户建档立卡贫困户脱贫“加速度”。

扶贫产业促增收。投入226万元扶贫资金参与刘庄、苏村两处温室大棚基地建设,每年可产生效益25万元;在前王庄、尚庄等11个村庄建设12个装机容量273.5KW的光伏电站,每年可使91户贫困户享受600元“阳光红利”。金融帮困促发展。为三合

## 莘县樱桃园镇扶贫工作重实效

莘县樱桃园镇立足实际,强化三项措施,确保扶贫工作取得实效。

转变发展观念。针对当前部分村民思想陈旧、文化水平较低,极易造成贫困或返贫实际,组织扶贫干部通过走村入户,调查摸底,走访群众等方法,为村民讲解科学种植养殖知识,分析致贫原因,发动他们开创致富门路。带动农村产业发展。以因

供的每人每年扶持资金3000元。成立专门的审核小组,下村入户,筛选出最需要扶持的无劳动能力贫困户,切实做到“扶真贫”。开展“邻里互助护理”扶贫,通过弱弱互助、强弱互助两种形式,在刘屯村选出护理责任人5名,护理老弱病残等特殊贫困人员25人,下一步将此模式逐步在各村推广,让更多老弱病残贫困户的生活得到保障。(田思秋)

## 莘县燕塔街道:

## 坚决“啃好返贫”工作硬骨头

是明确任务、落实责任,督促帮扶责任人走访到位,对确实贫困但此前在精准识别中未被纳入帮扶的,重新纳入。四是高度重视、紧抓落实,要按照脱贫攻坚“回头看”、“回头帮”、“回头查”相关工作要求,认真抓好落实,及时总结、汇报。(王运兰)

## 莘县燕塔街道

## 扶贫实行“双包”责任制

生活状况,把防止返贫作为重要考核内容,坚持做到机构不撤、队伍不散,持续发力,坚持边查边改,对标整改,争取“资金不落一分、政策不落一项、产业扶贫不落一户、健康脱贫不落一家、帮扶不落一方”,确保脱贫攻坚工作达标。(王运兰)

## 莘县燕塔街道打造“造血”式扶贫

兜底式帮扶,健全帮扶网络,发挥协同互补作用形成保障合力,防止脱贫户因病、因残、因学等返贫。通过多种方式,使贫困群众主动造血。相信通过一系列精准帮扶措施,燕塔街道一定会全面打赢脱贫攻坚战。(王运兰)

## 莘县张寨镇脱贫开启“加速度”

村、前王庄等村15户贫困群众申请“富民生产贷”125万元。帮助东节养驴场办理“扶贫企业贷”1000万元,使100户贫困群众享受到3600元的收益分红。

教育培训断穷根。镇扶贫办通过“雨露计划”和“泛海计划”,使6名贫困学生顺利完成学业,为32名贫困家庭初高中毕业生开展定岗、定向技能培训,增强发展内生动力。(卜祥元)

## 莘县樱桃园镇扶贫工作重实效

地制宜,科学脱贫为工作原则,镇扶贫攻坚领导小组结合各所在村,依托现有村级资源,从产业脱贫、教育脱贫、政策脱贫等多方面,为村民脱贫致富出谋划策。

夯实农村基层基础。发挥党员示范带头作用,扶贫帮包干部吃住干都在村,与群众打成一片,不仅拉近了党与群众的距离,也为农村经济发展注入了新鲜血液。(李海国)